2019年12月20日 星期五 责编:赵娅琼

爱伴我远行

人生路漫漫,雨雾天中,那一点 一滴的爱,常伴我左右。

笑容

她的笑容是黑暗中的一缕光,照 进我的心间,给予了我前进的力量。 她的笑容是天地崩塌时那五彩缤纷的 补天石。

忆往昔,如电影般一幕幕回放,依然想起那次期中考试的成绩,还是如一刀伤疤刻在我的心间。"51"那醒目的红,灼伤了我的眼。眼底在瞬间便堆积了泪水。我的心里十分难受,似有千万般蚂蚁啃噬。

我独自坐在那里,丝毫不动。她缓慢地来到我前方坐下,送给我一抹灿烂的笑容。她的眼睛似乎具有千万星光闪烁的光芒,能照亮我未来的希望。

她的笑容给了我爱的力量,伴我远行。

温情

世界之大,温情常在。

那天,我走在大街上,看见前面 有一位老人,左裤腿空荡,蹒跚地行 走着,显得是那样无助,他那布满皱 纹的脸上落上了一层灰尘,眼睛里流 露着痛苦。哀怨的神情,衣服破旧。 突然,老爷爷一不留神竟然滑倒了, 路边立刻围上前一群人——"老人家怎么了""怎么摔倒了?"行人七嘴八舌地议论着,却没有一个人上前去扶。

这时,一个年轻人把老爷爷扶了起来说:"大爷,您没事吧?"其他人也说:"没事吧?摔哪里了?"还有一个人提着自己一袋包子说:"大爷,您吃吧!"老人的眼泪一下子流了出来,他用一双布满老茧的手,颤抖地接过了包子。这时,一个壮实的青年说:"我们一起帮帮这位大爷吧!"说完,他从自己包里拿出一张100元钞票,其他人也纷纷拿出了自己的钱,有的给10元、50元、20元,我也把自己仅有的30元给了这位老人,老人感动得泪流满面。

冷风飕飕地刮着,但在大街上洋溢着一片温情,伴我远行。

温暖

转角遇到爱,在这个世界上,有这样一个地方:在每个转角都有一个挂衣服的地方,那是筹集温暖的地点,人们把自己不穿的衣服挂在那里,使那些有困难的人可以在身体上感到不那么冷。

如果说,这些爱是充满温暖的,那么这些温暖将会永远伴我远

(郾城实验二中 马田田)

善良是精神世界的太阳

美国作家马克·吐温坚信:善良,是一种世界通用的语言,可以让每个人被温柔以待,善良是每个人精神世界的太阳。

善良是温暖的。大到企业大力发展 慈善事业,小到在路上随手捡起的-片垃圾。生活中外处散发着善良的光 人们把生活渲染成善良的颜色。 一位厨师破口大骂无良校方,原因是 校方送来煲汤的枣都是坏的;一位河 南残疾小伙捡到一个装有数千元的钱 包,在原地等了数个小时终于等到失 面对失生作为感谢的八百元钱, 小伙只收取一百元,他说:"谁挣钱都 不容易, 我收这一百元, 也是给我和 其他人鼓鼓劲,让大家都做好事。"善 良是温暖的,被善良感动的人是幸福 的。试问,如果世上没有善良,那还 会有幸福吗?答案是否定的,英国著 名数学家罗素曾说过:"在一切道德品 质之中,善良的本性在世界上是最需要

善良是一种品质,是被人烙在骨子 里的东西。善良是温暖的,而温暖的善 良又是幸福的。生活中,到处充斥着善 良的色彩,到处弥漫着幸福的味道,善 良是我们每个人精神世界的太阳;善良 是凌驾于一切品格之上的光芒;善良是 每个人骨子里的闪光。

善良是无私的。黄继光用自己的血 肉之躯堵住那架发狂的钢铁巨兽;燃烧 弹点燃伪装草,大火烧了二十多分钟, 邱少云始终一动不动;董存瑞奋不顾身 舍身炸碉堡。他们善良勇敢,英勇无畏,他们就是筑在我们身后最坚实的高墙。善良的暖流,能医治心灵和肉体的创伤。善良是无私的,因为无私所以无畏,因为无畏所以勇敢。

善良,诚然如沉睡的宝石一样,自身就散发着耀眼的光芒。真正懂得并且珍惜善良的人,才能活成一束光。而一个珍视善良的人就是一个有光的人,选择善良就是选择我们行走世间的生命色彩。雨果说:"善良本身就是温暖、无私的,你的善良就是你精神世界里的那个暖阳。"

我们的善良就是一个人最闪耀、最宝贵的东西,莎士比亚曾说:"善良的人拥有最宝贵的灵魂,因为善良是美好心灵的表现形式。

心有良善,未来可期。

(郾城高中 李鹏博)

文明从慈善做起

慈善,一种人间的大爱,正是有了它,世界才变得更加美好。慈善,从字面的意思来看是去帮助别人,但是,慈善更是人和人之间的心心相连!有了慈善,社会变得更加文明,更加美好!

做一个文明人的第一步就是要了解慈善,如果一个人连慈善都做不好的话,是当不了一个文明人的。慈善究竟是什么?慈善就是主动捐款捐物给灾区那些需要帮助的人;慈善就是看到有人遭受困难伸出热情援手的举动;慈善就是赠人玫瑰,手有余香,做了好事不图回报。与爱同行,与慈善为伴,世界将会变得更加美好!

人活着要有感恩的心才能过得舒心,慈善意味着为他人,为社会积极付出。如果你是一缕阳光,尽是否照亮了一片黑暗?如果你是一如果你是一数解辘辘的生命?如果你是否哺育了些生命?如果你是否永远坚守着生活的岗位?知到雷锋,我的脑海里就会涌现地大想到雷锋,我的脑海里就会看到一段话。几十年过去了,中国锋这个不过生了翻天覆地的变化,可雷锋这名字及其所代表的高尚精神内涵,而且超越为宝的精神财富。

著名的大文豪慈莎士比亚说: "慈善是高尚人格的真实标记。"慈善不仅是施与,它是全世界最伟大、最为崇高的事业,当我们真心实意去 做关于慈善的任何事情时,总是在付出爱的过程中找到让内心幸福和快乐的源泉。我们要懂得慈善的真实内涵,只有这样的社会才会更加和谐,我们的人生才会璀璨升华且不留任何的遗憾。

当我看到震惊世界的"5· 汶川大地震发生后, 我们漯河 的志愿者有钱出钱、有力出力为灾 区人民奉献爱心的时候; 我看到 志愿者们身着红色的马甲, 在大 街小巷捡拾垃圾、尽心尽力地清 洁城市的时候; 当我看到一件件 暖心的好人好事在漯河这个城市 上演的时候……我的心被深深感 动着,我为自己是一名漯河人感 到骄傲和自豪! 在以后的生活 中, 我也要向那些将慈善洒向社 会的志愿者一样,多做好事, 做善事,用实际行动贡献自己的 绵薄之力, 使漯河变得更加文明、更 加温暖!

"心若在,梦就在,天地之间还有真爱。"似水流年里,永远常青的,便是这人间的感恩与慈善。让我们播撒一缕阳光,照亮一片明净的心灵,使爱的种子在漯河生根、发芽,最终长成参天大树。我始终坚信,漯河大地上一颗颗善良慈善的心,会像蒲公英朴素的种子丽的样,迎风而起,让最纯真、最美丽的慈善之花,开遍沙澧大地的每一个角

(漯河市第三高级中学 潘姝珣 指导老师:张雷)

帮助别人就是善行天下

我曾经无数次梦见自己变身为一个 侠客,纵横天下,扶弱济贫,这个梦一 直牵引着我。现实中,我觉得如果能从 身边小事做起,成为一个能够随时为别 人提供帮助的人,用小小的善心去帮助 别人,也算我们小学生的善行天下了 吧!

记得2015年"六一"儿童节前的 一天,我放学回家就急切地冲进自己的 房间,抱着存钱罐跑到妈妈面前着急地 说:"妈妈,我们一起救救依阳吧!"说 着,豆大的泪珠顺着脸颊就流了下 妈妈以为我们小朋友打架把谁打 伤了,问了半天我才向妈妈讲清楚事 情的缘由:"我上一年级时的同桌李 依阳同学被查出患有白血病, 已经好 多天没上课了。这个病需要很大一笔 钱,为了给她治病,她的妈妈正准备 卖房子呢!可是听说即使卖了房子, 钱也不一定够,我想尽一点微薄之 力,用自己存的零花钱救依阳!"说 着,我还拿出自己写的倡议书交给妈 想动员小朋友一起捐款。妈妈 话没说,和我一起修改倡议书,并连 夜找人印制募捐的条幅和展板。然 后,我们还一起通过微信、QQ等方式 组织人员发起第二天为李依阳同学募 捐的活动。第二天下午四点左右,身 为班长的我第一时间号召同学们一起 来到约定的捐款地点,和妈妈还有其 他热心家长一起为李依阳开展募捐, 直忙到夜幕降临才结束。

终于,我们的努力有了收获。首轮 捐款不到四个小时,共募集七万余元, 通过学校领导转交到在郑大一附院治疗的李依阳家长手中,及时用于依阳的治疗。随后,我们的自发行动在网络上引起发酵,吸引各大媒体的关注。通过媒体的争相报道,第二批、三批捐款源源不断地送到学校……我当初急切救人的想法,再加上广大同学、家长和网友的想法,再加上广大同学、家长和网友的热心参与,及时地救助了李依阳。那天晚上,我又做了同样的梦,梦里的我了的变成了仗剑天涯的侠客。从此,善行天下的萌芽也在我小小的心灵迅速生长。

学校里,学习上我总是力所能及地帮助同学,我的名字经常被同学提及,成为同学们公认的"厚道好班长"。生活中,我经常把自己穿过的衣服,用过的玩具、看过的书籍定期整理,和妈妈一起送到福利院为那些孤儿是根帮助;节假日,我还经常和妈妈们进去敬老院看望那里的老人,为他们讲故事,送去用自己零花钱买的零和生活用品,带着自己的衣服和书籍专门到扶贫村探望那里的贫困户,帮助那里的孩子。

善行天下,大爱无疆。现实生活中虽然没有仗剑天涯的侠客,但我觉得帮助别人就是善行天下。即使再小的事,就能种下一棵小小的善行种子,善行天下的梦想从此就会融入我们的心灵,成为我们成长的最强动力,也会为构建和谐文明的社会贡献我们小小的力量。

(漯河小学 杨政豫)